



诗歌隧道

七律·党的生日感怀

■王鸣宇(四平)

南湖破浪启航船,开锤镰岁月篇。
扭转乾坤追远梦,推翻旧制换新天。
江河奔涌千帆劲,春雨催生万象妍。
百载功勋青史记,复兴路上举旗坚。

七律·“七一”感怀

■常柏林(四平)

一炬红船光耀今,领航奋进奏强音。
歌欢日月增年庆,曲壮山河贺岁吟。
紫燕衔香腾绮韵,丹旄炫彩慰初心。
神州唱诵晴芳好,踔厉前行献赤忱。

红船颂

■封玉华(四平)

劈波惊涛万里船,中流击水破云烟。
琼崖仗剑腾空远,大海挺胸意志坚。
固守江山循本色,践行宗旨拓宏篇。
炎黄崛起红旗引,赓续辉煌照昊天。

临江仙·写在党的生日

■居洪义(四平)

二十大蓝图绘就,新程特色旗擎。核心掌舵重民生。赤诚心不变,使命永传承。
探月筑天宫北斗,神州业绩纷呈。安居乐业赞繁荣。诞辰举国贺,盛世颂文明。

相约在党旗下

■刘凤琴(伊通)

蓝天
像无际的江河
涌动着春天般的梦想
大地
舞动着缤纷的彩带
簇拥着鲜花的绽放

此时
我们在这里相约
紧紧依偎在母亲温暖的怀里

今天
我们带着自豪与欣慰
诉说着党的丰功伟绩
带着幸福与微笑
我们亲吻着鲜红的党旗
满载着梦想创造新的世纪

相约在党旗下
实现了太多的期望
收获了太多的欣喜
捷报频传我们激情飞扬
那流彩的岁月,不朽的时光
那排山倒海的力量
那如火如荼的壮举

相约在党旗下
领跑共产党员的形象
高举改革的大旗
掀开崭新的一页,实现伟大的梦想
看吧,待命出征的队伍,飒爽英姿,浩浩荡荡
用心血与汗水浇灌的丰碑
矗立在祖国的大地

怀着儿女对母亲的敬仰
怀着绿叶对根的情意
把心贴近鲜红的党旗
用崇高的信仰
向党庄严地敬礼
敬礼

我的血管里奔跑着江河

■赵喜语(长春)

我的血管里奔跑着的血液是一条不息的河,我思考着期望,所有的爱都翻滚着,拍打着寂静的河岸,河岸上有风有雨还开着不知名的花。

我的血管里奔跑着的血液是一条坚强的河,河水温情又持久。我双脚坚实踏着的土地生长着树和稻田,树上有小鸟在跳跃,稻田覆盖着白色的冰冷的雪,粮食可爱又珍贵。

我的血管里奔跑着的血液是一条思念的河,河流流过村庄。村口有一口古老的井,井里汩汩涌着清澈的水。穿着蓝花小衫的姑娘站在井台上望着远方,夕阳下的背影又瘦又长。

我的血管里奔跑着的血液是一条胜利的河,河流奔腾着102年的庄严和拼搏。奋斗,永不停歇,无论是洪流滔天,还是鲜花铺地,到处都覆盖着赤诚的红色,连同诗和远方绘就的青山绿水,是期望中永恒的梦想,至海角天涯,至万代千年……

最美还是七月红

■程应峰(湖北)

在自然的时序更替里,七月,是火热的,明亮的,灿烂辉煌的。在所有中国人心中,七月,是红色的,燃情的,令人心潮澎湃的。

七月红,这份不朽的闪亮、鲜明和鲜活,有着非同寻常的意蕴。她象征着一个政党的激情,一个国家的崛起,中华民族的兴盛;意味着十四亿中国人的生活,蒸蒸日上,红红火火,欣欣向荣。

七月红船红。一百多年前的那个七月,一群心怀崇高理想的有识之士,迈着坚定豪迈的步伐,聚集于嘉兴南湖红船。这艘承载着无数中华儿女期盼,承载着一群热血青年民族复兴伟大梦想的红色船,就此启动了伟大的远航,中国革命由此拉开帷幕,经历数不清的艰辛坎坷,一代代共产党人,抛头颅、洒热血,前赴后继,英勇奋斗,最终开创出了一个崭新而美好的伟大时代。

一百多年的奋斗历程,有悲伤,有低迷,有失意,有沉重,更多的,是胜利的喜悦,是百折不挠、一往无前,战胜一切艰难险阻的强大精神。正是这艘红船,她引爆的能量,贯穿南北,纵横东西,化作天安门城楼上的庄严宣告,带来改革开放徐徐吹来的春风,承载着富国强民、和谐美好的“中国梦”。

七月党旗红。鲜红的底色与金色的锤头镰刀组成的光荣旗帜,是无数革命先烈的鲜血染成,她时刻提醒我们,要发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人的精神血脉,不断增强志气、骨气、底气、勇气。中国共产党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着一股子革命加拼命的强大精神,始终同人民站在一起,凝聚起

从胜利走向胜利、实现中华民族伟大复兴的强大动力。

七月江山红。江山就是人民,人民就是江山。中国人民的江山,是一个红色的江山,有着温暖的特质,她让人们对生活充满了其乐融融的获得感、幸福感。这与一个百年大党一如既往的坚定与坚韧,守护好红色江山,建设好红色江山,不懈不怠、艰苦奋斗的作为是分不开的。上海兴业路的石库门、浙江嘉兴南湖的红船、井冈山麓的八角楼、长征途中的大渡桥……一个个“红色地标”,早已不只是闻名中外的地理标志,更是串联起党的百年征程,折射出我们党的梦想与探索、情怀与担当、牺牲与奉献,汇聚成我们党的红色血脉,成为中国人民战胜一切艰难险阻的最强大的精神依靠。

因为一艘船劈波斩浪,才有今天的幸福安宁;因为一面旗高高举起,才有祖国的山

河锦绣,因为一群人舍生忘死,才建立了引以为傲的千秋伟业。

毋庸置疑,七月红,是中国人的精神之源,力量之源。春夏秋冬,岁月更迭,没有哪一个月比七月更能让人激情澎湃。不管是一株草还是一棵树,一粒泥土还是一块石头,一条河还是一片原野,一群鸟还是一个人,到了七月,就再也不会安静地蛰伏,就再也不会心无旁骛地独自生长。

七月,熊熊燃烧的火焰,那些光,那些热,那些激情,那些力量,都在影响着、感染着每一个中国人。在七月汗水的浸润里,每一个中国人,都与七月融为一体,一起燃烧,一起闪亮,一起前行。

在中国人心中,七月,除了庞大的绿荫,更多的,是火红的、令人激情燃烧的跃动和震撼。七月之火,生生不息,她以她的奇迹,绚丽地,燃烧在每一个中国人的灵魂深处,点亮了每一颗骄傲的中国心。

七月的姿态

■司德珍(山东)

当六月的最后一个夕阳缓缓落下,七月就拉开了盛夏的帷幕。

七月,是一个特殊的时节,它是一个年轻中最富生机的章节,也是半年之交的分界线。它如同恰好的青春,带着生机勃勃的希望,来到我们身边。六月时,万物还是一副温柔含蓄的模样,如今都迸发着各自的炽热,势如破竹。行走在七月的天空下,人的心也跟着澎湃起来了。

七月的阳光,无处不在,无处不照。无论是初升的朝阳还是黄昏的余晖,都是那么热烈灿烂。你看,一缕缕光芒,从高处倾泻而下,肆无忌惮地扑向大地,拥抱山川河流,拥抱阡陌小径,拥抱村庄老屋。它似乎渗透进每一处角落里,并在那印上最明亮的符号。这世间,没有比阳光更铁面无私的了。无论是参天的大树,还是娇弱的小草,在它眼里都是一样的。它赋予万物生长的力量,也鞭策着这些生命在酷暑里,恣意绽放,拔节生长。

七月的风,带着阳光的热烈和草木的芬芳,游走在大地之间,时而豪迈奔放,时而温婉浪漫,将夏天的气息传递给每一个生命。你看,田野上的稻穗,正在风的引领下,摇曳着丰满的身姿,如海浪涌动,一浪高过一浪;你听,山林里的树木,在风中唧唧作响,这是叶子的狂欢,低吟浅唱里都跳跃着悦动的节拍;你闻,盛夏的果实,在风里酿出了甘甜,西瓜、甜瓜、桃子、荔枝……一个赛一个的鲜美,一个赛一个的香甜。七月的风,是大自然的和弦,也是生活里不可或缺的乐趣。

七月的雨,自由率性,无拘无束。它落在田野,滋润大地;它滴在窗前,带来清凉;它洒在湖面,激起涟漪。七月的雨,时而疾驰如瀑,时而细腻如丝,就像是一场精心设计的音乐会,琴键跃动,低吟浅唱。你听,淅淅沥沥,是微雨,“柳外轻雷池上雨,雨声滴碎荷声”;噼里啪啦,是暴雨,“狂风飘电黑云生,霎霎高林簇雨声”;噙噙嗒嗒,是疏雨,“七八个星天外,两三点雨山前”。我们在不同的雨声中,都能听到相同的声音,那是勇往直前的气息和活力。

七月,不仅仅是一个月份,也是一种态度,一种精神,一种生活方式。它热烈、生动,拥有无尽希望,值得我们去相见,去拥抱。

前程,你还小,有些困难挺过去就好了,听爸的,克服一切困难,好好读书,将来准有出息,啊,听见没……听着这位老父亲的谆谆教导,看着做作业的上小学的二女儿,玩玩具的小儿子,我的眼泪都快流出来了,我心疼啊,孩子们太不容易了,李老师太累了,这又有了小婴儿,他要忙到什么时候才是个头啊。按说,她大女儿的年龄应该不比我还小多少,但在骨子里,我视她为孩子,好像我是大人似的,就连看她的眼神都是充满了鼓励和赞许。我去找李老师汇报工作,我们见面也是心照不宣,相视一笑。她漂亮白皙,亭亭玉立,我说,你是我的榜样,榜样的力量是无穷的,我们一起加油啊。她笑着从我身边闪过,给我一个好看的回头杀。

李老师是最温柔的老师,他善待我们,从不发脾气,总是娓娓道来,不急不躁,他的教育理念让我至今受益。李老师的信任、放手和大度,让我练就了做事自信、有主见、有远见,能从多个角度考虑问题,说话不伤人,饱含爱心。

经常梦到李老师,梦里他总看我批评同学,处理班级事宜。想对李老师说,有一点我辜负了您,虽然有领导才能,我也没当领导,到现在还是一名普通普通的人民教师,但我没给您抹黑,教音乐课,我是吉林省首批认证的骨干教师,做校园文学,我把学校的文学社送到了全国“百佳校园文学社团”的行列。说起您是我的老师,我骄傲,提起我是您的学生,您自豪。长大后我就成了您,也算双赢吧。



不忘党恩(农民画)

赵敏作

长大后我就成了您

■山雨(四平)

初中毕业,我考上幼师,班主任是教数学的李敏杰。李老师长着一副古铜色的国字脸,头发质好量多,微卷,蓬松感极强。他爱穿四个兜的灰色中山装,说起话来总是那么温文尔雅,和蔼可亲,我们都没见他发过火,以至于大家都认为他“好欺负”。可不是么,班里都是女生,他这个男老师说话轻也不是,重也不是,轻了,没人听,当耳旁风;重了,哭哭啼啼,一把鼻涕一把泪,好像受了天大委屈似的,其实就是掩盖错误,不认错。这时候,作为“仁义之师”的李老师就很有为难,挠头,叹气。每当这时候,他就看向我,用目光把我请到讲台上,自己退到讲台边,再慢慢踱到教室后面,由我这个班长开始“办公”了。

我所谓的办公,就是说事儿,出早操有的同学懒,不起床,寝室扣分,班级也跟着扣,得提醒一下;半个月后学校有汇报演出,小合唱排得怎么样了,服装借来没,借不来是不是得买,买哪家的比较划算;吃饭的时候谁插队了……这些事,说大就大,说小就

小,大到影响班级考评,给班级带来负面影响,小到都是生活中的琐碎小事,可生活恰恰就是由无数的小事组成的,勿以恶小而为之,勿以善小而不为,不能一提3班就让人有不可救药的表情,我们3班其实还蛮不错的,优点那么多,我们只要在有些事情上做得稍微好那么一点点,就完美了……我先抑后扬,表扬居多,批评少许,把同学们的积极性调动起来,懒散的人也情绪亢奋,接下来的事情就好办多了。

每当这时候,李老师就充满感激地看着我,明亮的眸子让我猜想他年轻时一定闪闪发光,熠熠生辉。同学们窸窣地自习,他侧着腿坐在教室后面看着我,好像专门等我似的。我就径直走到他跟前问,老师,还有啥事,咱别落下。这时候他就会笑着说,没啥事,你比老师想得都周全,我就爱坐下面听你说,是一种享受,你天生就有领导才能,我这个当老师的可省心了。每当这时候,假装自习的同学们就会哄堂大笑,学习氛围瞬间被破坏掉,嘻嘻打闹说话敲桌子声此起彼伏,忍了半天,终于忍无可忍,师生们笑作一团,跟相声大会似的,我还得大声嘱咐,感谢同学们不吝之恩,笑归笑,你们得改呀,不然咱班操行分评比倒数第一了。

初中同学爱听我唱歌,幼师同学爱听我唠嗑,也不知道是谁总结的,反正到处流传。李老师的家就住在校门外的家属房,他后娶的媳妇在食堂工作,我们入学两个月,赶上他媳妇生小孩儿,我把饭票在小卖部换了鸡蛋和罐头去“下奶”,李老师皱着眉头说,你这傻孩子,你不吃饭吗?李老师哪儿知道,我爱吃面食,每周日回家,我妈都给我蒸两大锅肉包子,够我吃三天的了。

彼时,李老师的大姑娘正读电大,冰天雪地,柔弱的姑娘骑着自行车,冻得龇牙咧嘴,有时候还摔跟头。幼师离电大远,那时候路况不好,4路公交车挤,没力气根本上不去。大姑娘小脸冷落地坐在角落里,表情很是不高兴,李老师就劝她,你看你现在吃点儿苦不算啥,读书了才有出息,现在辍学一辈子就完了,我不能眼睁睁地看着你自毁